
PENTRU PĂRINȚII COPIILOR DE GRUPĂ MICĂ (2/3 - 4 ANI) 

Ce trebuie să știe copilul înainte de a merge la grădiniță? 

Începerea grădiniței este un moment extrem de important în viața oricărui copil, mai ales 

a celor care nu au ai mers în colectivitate până acum. Cum îl pregătești pe cel mic pentru 

prima zi de grădiniță? 

Copiii care nu au mers la creșă, ci au stat cu bona sau cu o rudă, când sunt primiți la 
grădiniță, se văd pentru prima oară în situația de a sta câteva ore într-un loc nou, alături de 
adulți și copii pe care nu îi cunosc. 
Oricât de ciudat ar suna, există lucruri pe care copilul trebuie să le știe înainte de a merge la 
grădiniță. 

1. Copilul trebuie să știe să folosească toaleta.  În toate grădinițele de stat, aceasta 
este o condiție la care personalul ține foarte mult. Având în vedere numărul mare de 
copii dintr-o grupă și personalul redus este ușor de înțeles de ce este important ca 
cel mic să fi scăpat de scutec până la momentul începerii grădiniței. 

2. Copilul ar trebui să știe să se îmbrace și să se dezbrace singur. E adevărat că 
doamnele îngrijitoare și doamnele educatoare îi vor ajuta pe cei mici atunci când este 
cazul, însă este important ca cei mici să stăpânească cât de cât aceste deprinderi. 
Pentru ca tuturor să le fie ușor e o idee bună să rezervi  pentru grădiniță haine ușor 
de dezbrăcat, să alegi scaiul în defavoarea nasturilor sau a capselor, haine la care 
este ușor de deosebit care este fața și care este spatele. 

3. Copilul trebuie să mănânce singur. Doamnele îngrijitoare și doamnele educatoare nu 
pot să  îi hrănească simultan pe toți copiii din grupă. În plus, la peste 3 ani este de 
așteptat ca cel mic să fie capabil să folosească lingura și furculița, pentru care cu 
siguranță a manifestat interes încă din jurul vârstei de un an! 

4. Copilul trebuie să știe la ce să se aștepte. Nu are niciun rost să îl minți, să încerci să îl 
păcălești sau să îi creezi așteptări false. Copilului trebuie să îi spui de la bun început 
că va merge la grădiniță, împreună cu mulți alți copii cu care se va juca, îngrijit și 
supravegheat de doamnele educatoare și doamnele îngrijitoare. 

5. Copilul trebui să știe că mama sau tata vor veni în fiecare zi  să îl ia înapoi acasă. 
Mulți copii abia în perioada de acomodare cu grădinița se pot simți abandonați. De 
aceea este bine să îi explici copilului care este, în mare, programul zilei petrecute la 
grădiniță. 

6. Copilul trebuie să știe că poate să apeleze la doamna educatoare atunci când are o 
problemă. La grădiniță, doamna educatoare este un fel de ,,echivalent” al părintelui 
care îl va asculta și îl va ajuta, indiferent de problema pe care o are. Fie că e vorba de 
un conflict cu un coleg de grupă, de nevoia de a folosi toaleta în afara ,,programului ” 
de mers la baie sau de alt mic necaz, doamna educatoare îl poate ajuta. 

7. Copilul trebuie să știe că există zone intime pe care nimeni nu are voie să le atingă.  
Și acesta este un deziderat  complicat când discutăm de pitici de doar 2-3 anișori, dar 
primele noțiuni legate de asta trebuie explicate de timpuriu. Intrarea în colectivitate 
este momentul în care începi să îți încredințezi copilul altor adulți, și este bine să îți 
iei toate măsurile de precauție. 

 
NOTĂ: NU SE ACCEPTĂ SCUTECE (PAMPERS), BIBERON, SUZETA! 


